

鼓励建光伏停车场,用太阳能路灯,家庭投资建光伏发电项目有补贴

合肥欲打造“中国光伏应用第一城”

在目前美国、欧洲对我国光伏产业双反政策的影响下,合肥市光伏企业与国内其他光伏企业一样,发展遇到一定困难。但合肥市并未对光伏产业失去信心,相反还志在建成“中国光伏应用第一城”。

昨日,记者从合肥市政府新闻发布会上获悉,日前,该市出台了一系列重要政策,支持光伏产业的发展和应用。可以相信,在几年后,合肥的街头随处可见太阳能路灯;屋顶布满了光伏发电装置;而我们的停车场、停车棚也都会拥有太阳能充电装置。

目标 合肥剑指“中国光伏应用第一城”

据悉,在未来几年,合肥将实施分布式光伏屋顶、光伏大型地面电站、光伏照明、光伏下乡、光伏与建筑一体化等工程,全力创建国家分布式光伏发电规模化应用示范区,建立太阳能光伏应用与产业发展相互促进的良性互动机制,努力建成“中国光伏应用第一城”。

其中,力争到2015年,全市建成太阳能光伏光热建筑一体化项目200个以上,安装各类太阳能光伏路灯、景观灯10000套以上,光伏电站装机容量达到500兆瓦以上,光伏产业产值超过300亿元以上,在国家光伏发电规模化应用示范城市中位居前列,成为全国重要的光伏生产、发电企业集聚地。

政策

光伏企业总部迁肥 优先安排土地指标

记者从合肥市获悉,该市在全国率先出台了一系列光伏产业扶持政策。

合肥市家庭投资建设光伏发电项目、企事业单位建设光伏停车场(棚)项目,项目投入使用并经验收合格后,按装机容量一次性给予2元/瓦补贴。每个家庭光伏发电项目最高补贴不超过1万元,每个企事业单位光伏发电项目最高补贴不超过2万元。

在肥注册的光伏企业在合肥市新建光伏发电项目,根据项目建成后的实际发电效果,除按政策享受国家、省有关补贴外,按其年发电量给予项目运营企业0.25元/千瓦时补贴;鼓励委托专业化公司管理屋顶、光电建筑一体化等光伏电站,按所管理的电站年发电量给予管理公司0.02元/千瓦时补贴。

此外,合肥市还将鼓励光伏企业总部迁入合肥,对来肥投资或扩大生产规模的光伏企业,优先安排土地指标和必备配套服务设施用地。对当年新引进的锂电池、钠硫电池和液流电池等蓄能项目,实际完成投资额在5000万元以下、5000万元~1亿元和1亿元以上的,在按新型工业化政策规定给予固定资产投资补助的基础上,再分别给予50万元、100万元、200万元的一次性奖励。

记者 祝亮

现状 合肥属太阳能资源基本丰富区

为什么合肥对发展光伏产业有如此信心?合肥发展光伏产业的资本和优势何在?

据合肥市发改委副总经济师朱胜利介绍,合肥地区多年平均日照数在2013小时左右,属太阳能资源基本丰富区,具有较好的开发利用价值。

与此同时,合肥已成为全国首批13个金太阳示范城市之一,总装机容量已达50MW,建设完成率居全国首位,成为全国

大规模利用工业厂房屋顶进行光伏发电的城市之一,并且拥有国内目前唯一屋顶光伏电站发电类业务许可证。

此外,截至目前,合肥已经拥有如晶澳、海润、阳光电源、中南光电、景坤新能源等几十家光伏生产企业,初步形成了从多晶硅原料-电池-组件-终端产品-发电工程的光伏产业链,为太阳能光伏推广应用奠定坚实基础。

对策 大型建筑屋顶都要按光伏电站设计

为实现“中国光伏应用第一城”的目标,合肥市计划新建屋顶面积达1000平方米以上的工业厂房、大型会展场馆、商业综合体、体育场馆等建筑和空间,应按照满足建设分布式屋顶光伏电站的要求进行设计,根据需要预留光伏配电房空间。城市公园广场及附属建筑,应规划建设应急光伏电站;结合建立完善电动(汽)车充电设施,

鼓励企事业单位建设光伏停车场(棚)。

城区、重点镇新建公共绿地、广场、公园、景区的路灯、草坪灯、灯箱等照明设施,以及具备光照条件的城镇道路(包括交通信号灯),重点是工业园区道路、环巢湖旅游道路、景区和旅游度假区道路等,应优先采用太阳能光伏、LED综合绿色照明系统,并逐步对既有相关设施进行改造。

“我们那全是山,终于在合肥看到湖了”

29名藏区孩子昨登上“合肥旅游二号”游轮游巢湖



星报讯(李梅 记者 沈娟娟/文 程兆/图)昨日9:00,合肥市包河区政府门口,一辆大巴车缓缓向南开去,这辆车上坐着29名来自藏区的孩子,他们在青海“格桑花”教育救助会合肥志愿者团队的带领下来合肥过夏令营。昨日,他们登上了“合肥旅游二号”游轮,开始了与巢湖的“第一次紧密接触”。

在家穿棉衣,到肥“蒸桑拿”

更松是曲麻莱县中学的一名学生,也是这次最“长途跋涉”的孩子之一,他们整整在路上走了6天。

更松从曲麻莱县出发的时候,身上穿的还是棉衣,但到了合肥,感觉像是“蒸桑拿”似的,有点不太适应。

第一次跟湖亲密接触

刚刚坐上“合肥旅游二号”的藏区孩子兴奋得手舞足蹈,有的孩子更是打开窗户,大口呼吸着新鲜空气。

“除了在县城读书,这是我第一次出远门。”彭毛措一边凝望着烟波浩渺的巢湖,一边向记者描绘着她的家乡,“我们那边全是山,听说青海湖很有名,但也只是家人向我转述的。这次终于在合肥看到湖了,从没这么近距离地接触过。”

藏区孩子带来了哈达

除了游巢湖外,藏区孩子在合肥的夏令营还有不少活动,比如看3D电影、攀岩、参观学校等。

记者注意到,很多藏区的女孩子都梳着一款别致的发型,披散下来的头发被编成很多股小辫子,多则70~80股,有的还缠绕着彩色的丝线或毛线。

“这都是她们的妈妈临出门前花了3~4个小时特地编的,这在当地是一种很隆重的发型。”“格桑花”教育救助会合肥志愿者团队的工作人员戴玮解释,这次来的藏区孩子因为都是合肥人捐助的,所以孩子也给每个捐助者带来了礼物和信件,比如哈达、妈妈亲手做的绣花鞋垫等。

戴玮透露,八年来,“格桑花”在包括合肥在内的多个省市建立了志愿者团队,助学西部少年儿童,募集各类物资和资金6000余万元,近20万青少年得到了帮助。

摔了一跤,胃被摔“炸”了 医生提醒:别吃得太饱

星报讯(鲍瑾 记者 李皖婷)吴璟(化名)在合肥一家建筑工地打工,昨天中午,他饱饱地吃了一顿后赶忙去干活,不慎从一米高的地方摔下,其腹部着地,导致胃像一个脆弱的气球一样,破裂“炸”开,他顿时躺在地上动弹不得,连话都说不出来了。

工友把吴璟送到附近的省妇幼保健院东区救治。经检查,吴璟的胃部有2处长约6至7厘米的破裂,多处浆膜层破裂,还有2处为全层破裂。幸运的是,经过胃修补手术,吴璟已转危为安,没有生命危险了。

该院外科主任周连帮提醒市民,平时吃饭不要吃得过饱,吃饱后也不要急于登高或者做剧烈运动,防止胃壁撑得过了极限,弹性变差,这个时候一旦遇到外界的强大作用力,就会像吴璟的胃这样一触即“炸”,生命也会有危险。

出国留学考试“新宠” PTE 落户安大

星报讯(李贤 星级记者 俞宝强)从本月开始,除了托福及雅思,想出国留学的学生在进行外语水平测试时多了一个新的选择——PTE学术英语考试。PTE今年首次在安徽大学设立考点,目前PTE的考试成绩已经获得包括美国、加拿大、英国等20多个国家4000多所院校机构的认可,其中不乏耶鲁、哈佛、加拿大英属哥伦比亚大学、英国剑桥等名校。

相比较于托福、雅思等语言考试考位紧张、响应缓慢的缺点,PTE采用的是机考模式,全年开放,考生只需提前48小时注册报名即可报考,而考试后平均5个工作日内,考生即可收到自己的考试成绩。